
دستور قضایی برای بررسی 
حمله سایبری به خبرگزاری فارس

رئیس کل دادگستری استان تهران در پی حمله 
سایبری به خبرگزاری فارس و انتشار بخش قابل 
توجهی از اطلاعات شخصی خبرنگاران و کارکنان 
این مجموعه، دستور بررسی این موضوع را صادر کرد.

علی القاصی به دادسرای عمومی و انقلاب تهران 
ماموریت داد تا با تشکیل کارگروهی تخصصی متشکل 
از کارشناسان فنی و ضابطان ذی‌ربط نسبت به بررسی 
ابعاد این موضوع اقدام کند. وی همچنین تاکید کرد 
که در صورت احراز هر گونه قصور یا تقصیر از سوی 

اشخاص اقدامات قانونی لازم صورت گیرد.

    
 وزیر کشور: 

شرایط امنیتی شهر‌های غربی کشور 
اکنون آرام است

وزیر کشور درباره وضعیت برخی شهرهای غرب کشور 
که اخیرا دچار نارامی شده بودند، اظهار کرد: وضعیت این 
شهرها آرام است و مشکلی ندارند. به گزارش »انتخاب«، 
احمدی وحیدی در حاشیه جلسه دیروز هیات دولت 
افزود: طبیعی است که جریان معاند، تروریست و 
تجزیه‌طلب خارج از مرزها دنبال این هستند که وضعیت 
این شهرها را به هم بریزند شرایط الان آرام است، ولی 

مراقب از سوی دستگاه های مسئول انجام می‌شود.
    

امام جمعه قزوین: 
گل‌های زیادی به آمریکا زده‌ایم

نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه شهر قزوین 
گفت: ما در زمین واقعی بازی، گل‌های زیادی به آمریکا 
زده‌ایم که یکی از آن‌ها حرکت بزرگ و باشکوه اربعین 
است. به گزارش ایرنا، عبدالکریم عابدینی افزود: تمدن 
آمریکایی، فحاشی و انسان‌ها را آتش زدن بوده که در 
اصل توحش است و امیدواریم حرکت شکل گرفته در 

اربعین این توحش را از میان بردارد.
    

واکنشی به کامنت‌های تامل‌برانگیز مردم 
درباره تیم ملی

تنها هدف این خشم، هو کردن 
»میل«  طرف مقابل است

»کامنت‌هایی که درباره باخت تیم ملی گذاشته 
می‌شود، ترسناک است.« به گزارش برترین‌ها، دکتر علی 
نیک‌جو، عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی جامعه 
پزشکی ایران با بیان این مطلب نوشت: »خشم می‌تواند 
ابزاری سازنده جهت ارتزاقِ انسجام و تمامیتِ روانیِ 
جمعی ما باشد. اما این روزها با خشمی مواجهیم که تنها 
هدفش هو کردن »میل« طرف مقابل است. این خشم 
بینا و کنش‌مند نیست، بلکه »واکنشی« و از سر استیصال 

است و توابع نگران‌کننده‌ای برای همه ما دارد.«
    

ماجرای فیلم جنجالی یک خبرنگار 
به مجلس کشید

نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی درباره 
ترور رسانه‌ای رخ داده نسبت به آبروی یک خبرنگار در 
جریان هک سرورهای خبرگزاری فارس ازسوی گروه 
بلک‌ریوارد، تذکر داد.  به گزارش ایسنا، علی خضریان در 
جلسه علنی دیروز مجلس گفت: در اتفاقات اخیر جریان 
ضدانقلاب نتوانست اکثریت جامعه ایران عزیز را با خود 
همراه کند و فضا را به سمت ایجاد چالش جدیدی ببرد 
لذا این جریان همچون دهه ۶۰ به سمت ترور رفته است؛ 
یکی از ترورهای اخیر، ترور رسانه‌ای یکی از خبرنگاران 

فارس به نام آقای سیداحسان حسینی است.
    

قوه قضاییه:
 اراذل مرتبط با اسرائیل به اعدام 

محکوم شدند
قوه قضاییه از محکومیت »اعضای شبکه اراذل و اوباش 
مرتبط با سرویس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی« به اعدام 
خبر داد. مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد: این شبکه با 
هدایت سرویس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی، اقدام به 
سرقت و تخریب اموال شخصی و عمومی، آدم ربایی و اخذ 
اعترافات ساختگی از طریق شبکه اراذل و اوباش می‌کرد 
که در نهایت اعضای آن با همکاری سپاه پاسداران انقلاب 

اسلامی و وزارت اطلاعات دستگیر و محکوم شدند.
    

رئیس دانشگاه صنعتی شریف:
 نیروی حراست را برای برقراری 

آرامش، افزایش دادیم
رئیس دانشگاه صنعتی شریف گفت که اداره 
حراست این دانشگاه، »از طریق فراخوان جذب نیرو« 
بر شمار کارکنانش به شکل موقت افزوده تا »هرچه 
زودتر آرامش در این دانشگاه برقرار شود«. به گزارش 
انتخاب، رسول جلیلی توضیح بیشتری درباره کم و 
کیف این نیروهای جدید نداده است. وی، شمار افراد 
بازداشتی در دانشگاه صنعتی شریف را کمتر از سایر 

دانشگاه‌های سطح تهران دانست.
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فرشته تابانیان، وکیل دادگستری 
در اهواز که دفاع از برخی زندانیان 
سیاسی را برعهده دارد، به مناسبت 
روز جهانی »شهرها برای زندگی« که 
به لغو مجازات اعدام اختصاص دارد، در 
توئیترش نوشت: »#نه_به_اعدام یک 
مبحث حقوقی‌ست. بیشتر حقوقدان‌ها 
و حقوق‌خوان‌ها به دلایل زیادی معتقد 
هستند که حکم اعدام باید در مجازات‌ها 

لغو شود.«
از سال ۲۰۰۲ »جامعه سنت 
‌ایجیدیو« در ایتالیا، روز ۳۰ نوامبر- 
9 آذر- را با عنوان روز »شهرها برای 
زندگی« نامگذاری کرده تا شهرهای 
بیشتری در جهان با لغو مجازات اعدام 
به کسانی بپیوندند که پیش از این، اعدام 
را از احکام قضایی خود حذف کرده‌اند. به 
گفته این بنیاد خیریه، این روز سالگرد 
نخستین حذف مجازات اعدام است که 
در قرن ۱۸ میلادی، در سال ۱۷۸۹ در 
دوک‌نشین توسکانی رخ داد. توسکانی 

امروز بخشی از کشور ایتالیاست.

افساد فی‌الارض برای ۱۵ متهم 
پرونده شهادت شهید عجمیان

دیروز همزمان با روز جهانی لغو 

مجازات اعدام، اعلام شد که برای ۱۵ 
متهم پرونده شهادت شهید عجمیان 
حکم افساد فی‌الارض که برابر با اعدام 
است، صادر شده است.  به گزارش، مرکز 
رسانه قوه قضائیه، اولین جلسه دادگاه 
رسیدگی به پرونده ضاربان شهید روح 
الله عجمیان صبح دیروز نهم آذر ماه در 

استان البرز آغاز شد.
نماینده دادستان در بخشی از 
کیفرخواست قرائت شده در صحن علنی 
دادگاه گفت: با توجه به شکایت اولیای 
دم شهید سید روح الله عجمیان، گواهی 
پزشکی قانونی، بازسازی صحنه جرم، 
اظهارات و‌ اقاریر صریح متهمان مبنی بر 
ارتکاب جرایم، کشف آلات و ادوات جرم 
از متهمان، بازبینی تلفن همراه متهمان 
و‌ کشف مطالب مجرمانه در آن‌ها، تصاویر 
منتشره مبنی بر به شهادت رساندن 
بسیجی شهید سید روح الله عجمیان، 
از ریاست دادگاه تقاضای اعمال اشد 
مجازات برای متهمان و صدور احکام 

متناسب با جرایم متهمان را دارم.
شهید سید روح‌الله عجمیان، متولد 
۲۰ بهمن سال ۱۳۷۳ از بسیجیان 
حوزه ۴۱۷ شهدای کمالشهر کرج 
بود که روز پنجشنبه ۱۲ آبان ماه در 

جریان اغتشاشات و ناامنی‌های آزاد 
راه کرج- قزوین در محدوده بهشت 
سکینه )س( کرج با ضربات چاقو برخی 
اغتشاشگران به درجه رفیع شهادت نائل 
آمد. ۱۴ آبان ماه و ۲ روز بعد از این حادثه 
حسین فاضلی هریکندی رئیس کل 
دادگستری استان البرز از دستگیری 
تعدادی از عوامل شهادت این بسیجی 

خبر داد.
به گفته رئیس کل دادگستری 
استان البرز تعدادی از اراذل و اوباش 
که با استفاده از چاقو، قمه، پنجه بوکس 
و سنگ در به شهادت رساندن بسیجی 
سید روح الله عجمیان در روز پنجشنبه 
۱۲ آبان ماه در کمالشهر کرج نقش 
داشتند با دستورات قاطع قضایی، 
توسط اداره کل اطلاعات استان البرز 

شناسایی و بازداشت شدند.
۲۱ آبان ماه و ۹ روز بعد از این جنایت 
کیفرخواست متهمان پرونده شهادت 

روح‌الله عجمیان صادر شد.
 به گفته رئیس کل دادگستری 
استان البرز »افساد فی الارض از طریق 
ارتکاب جرایم متعدد علیه امنیت کشور 
و حمله به مامورین نیروی مقاومت 
بسیج و فراجا و جنایت علیه تمامیت 

جسمانی افراد که موجب اخلال شدید 
در نظم عمومی و ناامنی در کشور و 
منتهی به شهادت بسیجی حافظ 
امنیت، سید روح الله عجمیان شد«، 
»اجتماع و تبانی به قصد ارتکاب جرایم 
علیه امنیت کشور« برخی از اتهامات 
متهمان است که در کیفرخواست قید 
شده است. امروز چهارشنبه ۹ آذرماه و 
۱۸ روز بعد از صدور کیفرخواست اولین 
جلسه دادگاه رسیدگی به پرونده ۱۵ نفر 
در شعبه اول دادگاه انقلاب استان البرز 
به ریاست حجت الاسلام و المسلمین 
سید موسی آصف الحسینی با حضور 
مستشاران دادگاه، وکلای متهمان، 
متهمان و همچنین پدر، مادر و بستگان 
بسیجی شهید سید روح الله عجمیان 

آغاز شد.

۳ نفر از ۱۵ متهم پرونده
 ۱۷ سال دارند

براساس ماده ۳۱۵ قانون آیین 
دادرسی کیفری پرونده  افراد بالغ زیر ۱۸ 
سال که اتهام آنها در صلاحیت رسیدگی 
در دادگاه انقلاب است و با تعدد قضات 
رسیدگی می‌شود باید، در شعبه یک 
دادگاه کیفری یک استان ویژه رسیدگی 

به جرایم نوجوانان رسیدگی شود.
با پیگیری‌های انجام شده مشخص 
شد که قضات دادگاه امروز هم ابلاغ 
دادگاه انقاب را دارند و هم مثتشار 
دادگاه کیفری یک ویژه رسیدگی به 
جرایم نوجوانان و دارای ابلاغ ویژه 
هستند. در جریان رسیدگی به این 
پرونده تمام تشریفات قانونی برای 
رسیدگی به پرونده متهمان زیر ۱۸ 
سال رعایت شده است و متهمان از 
تمام امتیازاتی که قانون برای آنها در 
نظر گرفته است از جمله داشتن وکیل و 

حضور مددکار برخوردار هستند.
در ابتدای این جلسه آصف الحسینی 
بیان کرد: تشکیلات قضایی قدرتمندی 
داریم و این دستگاه بدون هیچ تعارفی از 
حق دفاع و سعی در اجرای عدالت دارد. 
تلاش داریم تا همه اقداماتمان در مسیر 

عدالت باشد.
در ادامه کلیپی از اقدامات متهمان 
اعم از بستن اتوبان کرج- قزوین در 
نزدیکی بهشت سکینه )س( در استان 
البرز، روایت نحوه شهادت بسیجی 
شهید سید روح‌الله عجمیان در دادگاه 
پخش  شد. در ادامه رئیس جلسه دادگاه 
از نماینده دادستان خواست تا با حضور 
در جایگاه کیفرخواست متهمان را 
قرائت کند. نماینده دادستان با حضور 

در جایگاه و با اشاره به کیفرخواست 
متهمان، گفت: مورخ ۱۲ آبان ماه ۱۴۰۱ 
به دنبال فراخوان‌های شبکه‌های معاند 
و ضد انقلاب، جهت تجمع در مراسم 
چهلم خانم حدیث نجفی و برنامه 
ریزی اراذل و اوباش و حضور سایر افراد، 
اغتشاشگران مبادرت به انسداد مسیر 
اتوبان کرج- قزوین کردند که منجر به 
اختلال شدید در عبور و مرور و درگیری 
با مامورین انتظامی و مقاومت بسیج و 
سردادن شعارهای هنجارشکنانه به 
قصد مقابله با حکومت و ایجاد ناامنی 
شد. در این بین شهید مدافع امنیت 
آقای سید روح الله عجمیان جهت 
کنترل تجمعات و بازگشایی مسیر 
اتوبان و بدون هیچ ادوات و بدون 
اینکه، کسی چنین ماموریتی به وی 
محول کند، در راستای کمک به رفع 
انسداد اتوبان در محل حضور می‌یابد 
اما اغتشاشگران به نحو بسیار فجیع 
و ناجوانمردانه وی را با ضربات متعدد 
و با استفاده از چاقو و جسم سخت از 
قبیل سنگ، لگد و مشت به شهادت 
می‌رسانند. وی افزود: در این بین 
بسیجی شهید سید روح‌الله عجمیان به 
دلیل حمله اغتشاشگران به درجه رفیع 

شهادت نائل آمد.
وی افزود: با توجه به شکایت اولیای 
دم شهید سید روح الله عجمیان، گواهی 
پزشکی قانونی، بازسازی صحنه جرم، 
اظهارات و‌ اقاریر صریح متهمان مبنی بر 
ارتکاب جرایم، کشف آلات و ادوات جرم 
از متهمان، بازبینی تلفن همراه متهمان 
و‌ کشف مطالب مجرمانه در آن‌ها، تصاویر 
منتشره مبنی بر به شهادت رساندن 
بسیجی شهید سید روح‌الله عجمیان، 
از ریاست دادگاه تقاضای اعمال اشد 
مجازات برای متهمان و صدور احکام 

متناسب با جرایم متهمان را دارم.

فشارهای حقوق‌بشری بر ایران
 و ضرورت بازنگری در احکام

همزمان با اعتراضات و موج 
دستگیری‌ها در ایران و اعلام صدور 
کیفرخواست و تشکیل جلسات دادگاه 
متهمان در تهران و دیگر شهرها؛ 
نگرانی از صدور حکم اعدام و فشارهای 
حقوق‌بشری مجامع جهانی نیز علیه 
کشورمان افزایش یافته است. شورای 
حقوق‌بشر سازمان ملل، پنج‌شنبه 3 
آذر، نشست ویژه‌ای درباره اعتراضات 
در ایران برگزار کرد. در این نشست، 25 
کشور عضو شورا در قطعنامه‌ای خواهان 
تشکیل کمیته حقیقت‌یاب شدند تا 

موارد نقض حقوق بشر معترضان ایرانی 
را ثبت و گزارش کند.

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت 
خارجه این قطعنامه را رد و اعلام کرد 
که ایران با کمیته حقیقت‌یاب هیچ‌گونه 
همکاری نخواهد کرد. ازسوی دیگر، 
دیروز همزمان با برگزاری دادگاه  ۱۵ 
متهم پرونده شهادت شهید عجمیان؛ 
جاوید رحمان، گزارشگر ویژه سازمان 
ملل در امور ایران درباره صدور احکام 

اعدام برای معترضان ابراز نگرانی کرد.
وی با توجه به قطعنامه شورای 
حقوق بشر سازمان ملل برای ایجاد 
کمیته حقیقت‌یاب و اعام عدم 
همکاری ایران با این کمیته، به 
خبرگزاری رویترز گفت که تاکنون 
21 نفر از بازداشت‌شدگان در جریان 
اعتراضات با خطر اعدام مواجه هستند 
و این آمار احتمالا افزایش خواهد 
یافت. همزمان با اظهارات رحمان، 
عفو بین‌الملل نیز از کشورهایی که 
در ایران سفارتخانه دارند درخواست 
کرده است تا ناظرانی را برای حضور در 
دادگاه بازداشت‌شدگان اعتراضات اخیر 

اعزام کنند.
این نهاد در توییتی نوشته است: »عفو 
بین‌الملل از کشورهایی که در ایران 
سفارتخانه دارند، درخواست می‌کند 
که ناظران خود را به محاکمه‌های 
جاری معترضان بفرستند، چرا که افراد 
بازداشتی در معرض خطر محکوم شدن 
به اعدام قرار دارند. این موضوع شامل 
محاکمه گروهی از روز چهارشنبه )۳۰ 
نوامبر( می‌شود و قرار است ۱۱ نفر در 
شعبه اول دادگاه انقلاب استان البرز 

محاکمه شوند.«
مقامات کشورمان اظهارات رحمان 
و تحرکات شورای حقوق بشر سازمان 
ملل را رد و اقدامات سیاسی ارزیابی 
می‌کنند برای مثال فروردین ماه و 
همزمان با تمدید مأموریت جاوید 
رحمان در ایران، »ستاد حقوق بشر« 
قوه قضاییه  کشورمان  در بیانیه‌ای با 
اعلام اینکه جمهوری اسلامی بر مبنای 
»الزامات دینی و اصول قانون اساسی« از 
»حقوق بشر« حمایت می‌کند؛ گفت که 
جاوید رحمان حیثیت شورای حقوق 
بشر را قربانی اهداف سیاسی دولت 
متبوعش کرده است. با این حال این 
اظهارات، تحرکات و فشارهای مجامع 
بین‌المللی رو به افزایش است و با توجه به 
فضای داخلی کشور، ضرورت بازنگری 
در احکام صادره برای معترضان را بیش 

از پیش مطرح می‌کند.

به مناسبت روز جهانی »شهرها برای زندگی« مطرح شد؛
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روی موج کوتاه

رئیس خانه احزاب کشور معتقد به شکاف بین حاکمیت و 
مردم نیست و می‌گوید: ما معترضانی داریم که حرف دارند و 
حرف‌شان باید شنیده شود. گفت‌وگوی ملی حرکتی است که باید 
الزامات آن را فراهم کنیم. الزامات گفت‌وگوی ملی این است که ما 
اشتراکات‌مان را روی میز بریزیم. پایبندی‌مان را به اشتراکات‌مان 
اعلام کنیم. منوچهر متکی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، گفت: 
آقای رئیس‌جمهور در اوایل اعتراضات، درباره بیان مطالبات اخیر 

موضوعاتی را مطرح کردند که ما باید شنیدن صدای معترضان 
را تسهیل کنیم. وزارت کشور برنامه‌ای تحت عنوان گفت‌وگو 
تدارک دیده که در حال بررسی است و آقای غلامرضا گفتند که 

ما برای اجرای برنامه گفت‌وگو به کمک خانه احزاب نیاز داریم.
وی افزود: ما هم اعلام آمادگی کردیم و قرار شد از هر 
فراکسیونی دو نفر انتخاب شوند. در وزارت کشور، در جلساتی که 
برای بررسی موضوعاتی از این دست تشکیل می‌شود، این ۶ نفر از 

سوی ۳ گرایش سیاسی خانه احزاب شرکت می‌کنند. اما در مورد 
صحبت‌های آقای وحیدی، ما گفت‌وگویی در این زمینه با وزارت 
کشور نداشتیم. اما از دیدگاه ایشان، خانه احزاب برای تشکیل یک 

کمیته جهت بررسی خسارت‌هایی که به آسیب‌دیدگان وارد شده 
و جبران این خسارت‌ها قویا موافق است.

متکی در پاسخ به این سوال که نظرتان درباره اهمیت تشکیل 
گفت‌وگوی ملی چیست، گفت: گفت‌وگویی که امروز براساس 
صحبت آقای رئیسی شکل گرفته و وزارت کشور در حال طراحی 
آن هست، ممکن است مدارک و مراحل مختلفی داشته باشد. در 
گام نخست، شنیدن سخن مطالبه‌گران و معترضان است که مقام 
معظم رهبری در فرمایشات خودشان تفکیکی بین اغتشاشگران 
و معترضان مطرح کردند و نگاه‌شان را مشخص کردند که دولت 
هم همین خط را دنبال می‌کند. من گمان می‌کنم در گفت‌وگوی 
ملی با آن وفاق جمعی که به وجود می‌آید، احزاب می‌توانند 

میدان‌داری‌ این بحث را به عهده بگیرند.

منوچهر متکی در گفت‌وگو با ایلنا:

شکافی بین مردم و حاکمیت وجود ندارد

گفت وگو

یک کارشناس مسائل بین‌الملل با تأکید بر اینکه مسأله 
»حقوق بشر« حساس‌تر و مهم‌تر از پرونده‌سازی هسته‌ای 
است، گفت: با مدیریت بحران در داخل کشور مانع از این 
شویم که دیگران برای مداخله توجیه پیدا کنند. اینها دارند 
علیه ایران پرونده‌سازی می‌کنند تا بتوانند مداخله در ایران را 

نزد افکار عمومی دنیا توجیه کنند.
حسن بهشتی‌پور در گفت‌وگو با پایگاه خبری جماران 
افزود: چه در بخش دولت و چه در بخش روشنفکران و 
دلسوزان همه باید به این فکر کنیم که مشکل ایران باید 
توسط ایرانی حل شود و ایرانی‌ها بهتر از هرکسی می‌توانند 

مشکلات خودشان را حل کنند.
وی ادامه داد: پیشنهاد من به دستگاه دیپلماسی این 
است که قطعنامه‌ها را جدی بگیرد. اینها زمینه‌سازی برای 
اروپایی‌هاست که به استناد آن مکانیزم ماشه را فعال کنند. 
چون اتحادیه اروپا از برجام خارج نشده و این حق را برای 
خودش قائل است که بتواند مکانیزم ماشه را فعال کند؛ اما 
بهانه‌اش می‌تواند همین قطعنامه‌های شورای حکام و شورای 
حقوق بشری باشد که علیه ما صادر می‌شود.  بنابر این دستگاه 
دیپلماسی ما باید با مذاکره آژانس بین‌المللی انرژی اتمی این 

مسأله را حل کند و بهانه را از دست آنها بگیرد. این کارشناس 
مسائل بین‌الملل با بیان اینکه موضوع حقوق بشر یک مسأله 
جهانی است و قطعنامه جدید ربطی به برجام ندارد؛ تصریح 
کرد: اینکه ما قطعنامه را محکوم کنیم، پاک کردن صورت 
مسأله است. فرض بگیرید که اصلا برجام نبود، ولی اگر 
تظاهرات در ایران انجام می‌شد، حتما به همین مراحلی که 
الآن شاهد هستیم منجر می شد.  یعنی حتی اگر آنها برجام 
را هم اجرا کرده بودند، به این معنا نیست که اجرای برجام 
ضمانتی به ایران می‌دهد که آنها اصلا در موضوع حقوق بشر 
مداخله نکنند. بالأخره آنها دنبال سوژه هستند که علیه ایران 

استفاده کنند؛ این یک مسأله واقعی است.

استاد علوم سیاسی دانشگاه در هشداری تلخ گفت: 
حاکمیت و جامعه نباید به بوی خون عادت کنند و در شرایطی 
که برای کشور طراحی جنگ داخلی کرده‌اند، این مسئله 

بسیار خطرناک است.
جهانبخش محبی‌نیا در گفت‌وگو با رویداد۲۴ افزود: به 
سمتی می‌رویم که اگر در ماه و هفته کشته ندهیم، نگران 
خواهیم شد. این یک واقعیت است. خویشتن‌داری نظام در 
برخی از زمینه‌ها ارزشمند است که اجازه ندادند برخی از 
سناریوهایی که برای ما طراحی شده است، به مرحله اجرا 
برسد. به گفته این استاد دانشگاه،‌ با توجه به شرایط کشور، 
بستر و پتانسیل یک جنگ داخلی را داریم و از این بعد، باید 
اقدام مدیریتی درست را صورت داد. موضوع بعدی این است که 
با شدت گرفتن برخوردها و شدت گرفتن سرکوب‌ها و کشته 
شدن مردم و سرکوبگران، فضا برای مداخله جهانی فراهم شده 

اما امکان‌پذیر نیست.
وی ادامه داد: نظرم بر این است که باید راه را باز کنیم چرا 
که زمان زیادی نداریم. در کنار حفظ ابهت نظام، راه را برای 
افراد مختلف، باز کنیم. حاکمیت هم باید غرورش را کنار 
بگذارد؛ این مملکت برای همه مردم است حتی همان افرادی 

که خارج از کشور زندگی می‌کنند. آن فردی که مخالف من 
است ولی خارج از کشور است هم ایرانی است و خون ایرانی در 

رگ‌هایشان است.
محبی‌نیا تصریح کرد: درست است که تیم ملی در بازی 
اول سرود نخواند، اما این چه نحوه انتقاد است که می‌گویند نان 
ایران را خورده و گردن کلفت کرده‌اند! چرا باید علی کریمی را از 
دست بدهیم؟ مگر می‌توانیم علی دایی را به عنوان یک سرمایه 
از دست بدهیم؟ چرا بسیاری از هنرمندان حتی اگر از منظر 
رفتارشناسی دچار یک خطا شده باشند، باید جایشان زندان 
باشد؟ من به ایران و جمهوری اسلامی تعصب دارم ولی اکنون 

به دنبال تبیین راهکارهای علمی هستم. 

کارشناس مسائل بین‌الملل: 

مسأله »حقوق بشر« حساس‌تر از پرونده‌سازی هسته‌ای است
یک استاد علوم سیاسی:

حاکمیت و جامعه به بوی خون عادت نکنند


